
 

 

স োনোলী ব্োাংক অফি োর পরীক্ষোর প্রশ্নের  মোধোন ২০১৮ 
পূর্ণমোন: ৮০ 

পরীক্ষোর তোফরখ: ৩০ মোর্ণ ২০১৮ 
 
 স োনোলী ব্োাংক অফি োর ফনশ্ন োগ পরীক্ষো এবাং অন্োন্  কল র্োকফরর মূল প্রশ্নের অশ্নেনফিক সরিোশ্নরন্স  হ ব্োখ্ো 

সেখশ্নত Live MCQ অ্োোপ ফি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ েোকো Central 

Job Solution বোিন সেশ্নক মূল প্রশ্নের অশ্নেনফিক সরিোশ্নরন্স  হ ব্োখ্ো সেশ্নখ ফনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্োশ্নপ সকোন র্োকফরর মূল পরীক্ষোর প্রশ্নের উপর লোইভ পরীক্ষো সনও ো 
হশ্নল উক্ত পরীক্ষো  অাংশগ্রহর্কোরীশ্নের মধ্ সেশ্নক  ফিক উত্তরেোতো ও ভুল উত্তরেোতোর হোর এবাং উত্তর নো করো 
পরীক্ষোেণীর হোর সেশ্নক Question Analytics গর্নো করো হ । যো সকোন প্রে: কতিো  হজ, বো সকোন প্রে: কতিো 
কফিন এবাং কনফিউফজাং এই  ম্পশ্নকণ Live MCQ App ব্োবহোরকোরীশ্নের মশ্নধ্ একিো ধোরনো ততফর হ । 

================================ 
প্রে ১. 'মহোনবী' সকোন  মো ? 
ক) ফিগু খ) তৎপুরুষ 
গ) বহুব্রীফহ ঘ) কমণধোর  
 ফিক উত্তর: ঘ) কমণধোর  
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 77%, 
ভুল উত্তরেোতো: 13%, উত্তর কশ্নরনফন: 8% 
ব্োখ্ো: 
- ফবশ্নশষর্ বো ফবশ্নশষর্ ভোবোপন্ন পশ্নের  োশ্নে ফবশ্নশষ্ বো 
ফবশ্নশষ্ ভোবোপন্ন পশ্নের  মো  হ  এবাং পরপশ্নের অেণই 
প্রধোনরূশ্নপ প্রতী মোন হ  তোশ্নক কমণধোর   মো  বশ্নল। 
সযমন: 
- মহোন সয নবী = মহোনবী, 
- নীল সয পদ্ম = নীলপদ্ম, 
- লোল সয জোমো = লোলজোমো, 
- মহতী সয কীফতণ = মহোকীফতণ। 
উৎ ঃ ভোষো-ফশক্ষো, ড. হো োৎ মোমুে; বোাংলো ভোষোর 
ব্োকরর্-নবম েশম সেফর্। 
প্রে ২. 'অমু্ব' শশ্নের অেণ ফক? 
ক) নেী খ) আগুন 
গ) র্োাঁে ঘ) পোফন 
 ফিক উত্তর: ঘ) পোফন 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 72%, 
ভুল উত্তরেোতো: 16%, উত্তর কশ্নরনফন: 10% 

ব্োখ্ো: পোফন - অমু্ব, জল, বোফর,  ফলল, অপ্, নীর, অম্ভ, 
সতো , পুষ্কর, তোমর, জীবন। 
উৎ ঃ ভোষো-ফশক্ষো, ড. হো োৎ মোমুে। 
প্রে ৩. ‘লোজ’ শেফি সকোন পে? 
ক) ফবশ্নশষ্ খ) ফবশ্নশষর্ 
গ) ফবশ্নশষশ্নর্র ফবশ্নশষর্ ঘ) ফি ো 
 ফিক উত্তর: ক) ফবশ্নশষ্ 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 64%, 
ভুল উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনফন: 15% 
ব্োখ্ো: লোজ [লোজ ] (ফবশ্নশষ্) - লজ্জো; শরম। 
উৎ ঃ বোাংলো একোশ্নডফম অফভধোন। 
প্রে ৪. 'ইাঁেুর কপোশ্নল' -এর  মোেণক বোগধোরো - 
ক) ঊনপোাঁজশ্নর খ) কোক সজোছনো 
গ) ভূষফির কোক ঘ) সনই আাঁকড়ো 
 ফিক উত্তর: "বোফতল করো হশ্ন শ্নছ" 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 0%, ভুল 
উত্তরেোতো: 0%, উত্তর কশ্নরনফন: 0% 
ব্োখ্ো: 
‘ইাঁেুর কপোশ্নল’ বোগধোরোফির অেণ - মন্দভোগ্ 
‘ঊনপোাঁজশ্নর’ - অপেোেণ 
‘শ্ননই আাঁকড়ো’ - একগুশ্ন  স্বভোশ্নবর। 
‘ভূষফির কোক’ - ফবর্ক্ষর্ ব্ফক্ত/ েীঘণজীবী। 
উৎ ঃ বোাংলো ভোষো ও  োফহত্ ফজজ্ঞো ো, ড. স ৌফমত্র 
সশখর। 
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প্রে ৫. সকোনফি শুদ্ধ বোনোন? 
ক) প্রতু্দ গমন খ) প্রতু্ৎগমন 
গ) প্রতু্তগমন ঘ) প্রতু্েগমর্ 
 ফিক উত্তর: ক) প্রতু্দ গমন 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 24%, 
ভুল উত্তরেোতো: 65%, উত্তর কশ্নরনফন: 10% 
ব্োখ্ো: 
প্রতু্দ গমন - অভ্েণনোফবশ্নশষ;  ম্মোফনত ব্ফক্তশ্নক ফকছু 
েূর অগ্র র হশ্ন  অভ্েণনো অেবো ফবেো কোশ্নল ফকছু পে 
 শ্নে গমন। 
স ো ণঃ বোাংলো একোশ্নডফম অফভধোন। 

 
প্রে ৬. তুফকণ ভোষোর শে সকোনগুফল? 
ক) র্ো, ফর্ফন খ) হজ, ওজু 
গ) র্োকু, সতোপ ঘ) র্শমো, রশে 
 ফিক উত্তর: গ) র্োকু, সতোপ 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 84%, 
ভুল উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনফন: 9% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. 'ফবহগ' -এর  মোেণক শে ন  সকোনফি? 
ক) প্র ূন খ) খগ 
গ) পোফখ ঘ) সখর্র 
 ফিক উত্তর: ক) প্র ূন 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 69%, 
ভুল উত্তরেোতো: 17%, উত্তর কশ্নরনফন: 13% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৮. 'আফম জোহোন্নোশ্নমর আগুশ্নন বফ  ো হোফ  পুশ্নের 
হোফ ।' --র্রর্ফি সকোন কফবতোর? 
ক) ধূমশ্নকতু খ) বীরোেনো 
গ) ফশখো ঘ) ফবশ্নরোহী 
 ফিক উত্তর: ঘ) ফবশ্নরোহী 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 58%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনফন: 33% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. 'শ্নছশ্নল সতো ন  সযন ননীর পুতুল' - এখোশ্নন 
'শ্নযন' কী? 
ক) অব্  খ) ফবশ্নশষ্ 
গ) ফবশ্নশষর্ ঘ)  বণনোম 
 ফিক উত্তর: ক) অব্  
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 76%, 
ভুল উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনফন: 13% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. 'বুলবুফলশ্নত ধোন সখশ্ন শ্নছ খোজনো ফেব ফকশ্ন ' - 
এ বোশ্নক্ 'বুলবুফলশ্নত' সকোন কোরশ্নক সকোন ফবভফক্ত? 
ক) অপোেোশ্নন ৫মী খ) কশ্নমণ ৫মী 
গ) কতণো  ৭মী ঘ) করশ্নর্ ৭মী 
 ফিক উত্তর: গ) কতণো  ৭মী 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 72%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 15% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১১. 'শ্নয নোরীর স্বোমী ও পুত্র সনই ' - এর বোক্ 
 াংশ্নকোর্ন সকোনফি? 
ক) অনূঢ়ো খ) অবীরো 
গ) নশ্নবোঢ়ো ঘ) কুমোরী 
 ফিক উত্তর: খ) অবীরো 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 72%, ভুল 
উত্তরেোতো: 15%, উত্তর কশ্নরনফন: 11% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ১২. সকোন বোগধোরোফির অেণ ফভন্ন? 
ক) অফহনকুল  ম্বন্ধ খ) আেো  কোাঁর্কলো  
গ)  োশ্নপ সনউশ্নল ঘ) তোশ্ন র ঘর 
 ফিক উত্তর: ঘ) তোশ্ন র ঘর 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 86%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 10% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. 'মনীষো' - শশ্নের  ফন্ধ ফবশ্নেে ফক? 
ক) মন + ঈষো খ) মন: + ই ো 
গ) মনস  + ঈষো ঘ) মশ্ননো + ঈষো 
 ফিক উত্তর: গ) মনস  + ঈষো 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 86%, 
ভুল উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 9% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. 'মোলো' শশ্নের স্ত্রীফলে সকোনফি? 
ক) মোফলকো খ) মোলী 
গ) মোলীনী ঘ) মোফলনী 
 ফিক উত্তর: ক) মোফলকো 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 45%, 
ভুল উত্তরেোতো: 34%, উত্তর কশ্নরনফন: 19% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. কোজী নজরুল ই লোম ফনশ্নর্র সকোন  োফহত্ 
কমণফি রবীন্দ্রনোে িোকুরশ্নক উৎ গণ কশ্নরশ্নছন? 
ক)  ফিতো খ) ফবশ্নশর বোাঁফশ 
গ) ব্েোর েোন ঘ) রোজবন্দীর জবোনবন্দী 
 ফিক উত্তর: ক)  ফিতো 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 88%, 
ভুল উত্তরেোতো: 1%, উত্তর কশ্নরনফন: 10% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. 'ভোনুমফতর সখল' প্রবর্নফির অেণ - 
ক) র্োলবোফজ খ) সভলফকবোফজ 
গ) িিকোবোফজ ঘ) সিরববোফজ 
 ফিক উত্তর: খ) সভলফকবোফজ 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 82%, 
ভুল উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনফন: 12% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. ' াংশপ্তক' সকোন জোতী  গ্রন্থ? 
ক) নোিক খ) উপন্ো  
গ) রম্রর্নো ঘ) প্রবন্ধ 
 ফিক উত্তর: খ) উপন্ো  
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 70%, 
ভুল উত্তরেোতো: 15%, উত্তর কশ্নরনফন: 13% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. 'Like priest, like pupil ' - এর বোাংলো 
প্রবর্ন সকোনফি? 
ক) সযমন কমণ সতমন িল 
খ) সযমন গোও ো সতমন পোও ো 
গ) সযমন গুরু, সতমন সর্লো 
ঘ) সযমন কুকুর, সতমন মুগুর 
 ফিক উত্তর: গ) সযমন গুরু, সতমন সর্লো 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 38%, 
ভুল উত্তরেোতো: 43%, উত্তর কশ্নরনফন: 18% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. পুাঁফে  োফহশ্নত্র প্রোর্ীনতম সলখক সক? 
ক) আমীর হোমজো খ) সেৌলত কোজী 
গ) িফকর গফরবুল্লোহ্ ঘ) আলোওল 
 ফিক উত্তর: গ) িফকর গফরবুল্লোহ্ 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 67%, 
ভুল উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনফন: 12% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. 'লোইলী মজনু' কোশ্নব্র উপোখ্োন সকোন 
সেশ্নশর? 
ক) স ৌফে আরব খ) ইরোক 
গ) ইরোন ঘ) ফমশর 
 ফিক উত্তর: গ) ইরোন 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 75%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 12% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. I don't care _____ your opinion. 
ক) for খ) of 
গ) about ঘ) at 
 ফিক উত্তর: গ) about 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 40%, 
ভুল উত্তরেোতো: 43%, উত্তর কশ্নরনফন: 15% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. My best friend lives ____ the 
Chittagong Road. 
ক) in খ) at 
গ) by ঘ) on 
 ফিক উত্তর: ঘ) on 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. They do not have enough capital to 
set themselves ___, ___ trade. 
ক) up , in খ) on , in 
গ) with , in ঘ) in, with 
 ফিক উত্তর: ক) up , in 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 44%, 
ভুল উত্তরেোতো: 21%, উত্তর কশ্নরনফন: 34% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. Tisha has a knack for playing ____ 
piano. 
ক) a খ) on 
গ) the ঘ) with 
 ফিক উত্তর: গ) the 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 38%, 
ভুল উত্তরেোতো: 38%, উত্তর কশ্নরনফন: 22% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ২৫. The idiom 'hit pay dirt' is used to 
mean - 
ক) great attempts but insignificant 
achievement 
খ) to make futile attempts. 
গ) to end up in failures after great labor. 
ঘ) to achieve something valuable after an 
arduous search. 
 ফিক উত্তর: ঘ) to achieve something valuable 
after an arduous search. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 15%, ভুল উত্তরেোতো: 17%, 
উত্তর কশ্নরনফন: 66% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত Live 
MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ২৬. The word 'trade-off' implies- 
ক) deception খ) fraudulence 
গ) duplicity ঘ) mutuality 
 ফিক উত্তর: ঘ) mutuality 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 20%, ভুল উত্তরেোতো: 12%, 
উত্তর কশ্নরনফন: 67% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত Live 
MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ২৭. The word 'float' is the antonym of - 
ক) promote খ) propose 
গ) reject ঘ) offer 
 ফিক উত্তর: গ) reject 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 35%, ভুল 
উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 52% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. The complex form of the simple 
sentence 'The management of the bank is 
thoroughly meticulous' should be- 
ক) The management of the bank is as 
meticulous as it could be. 
খ) The management of the bank is very 
meticulous. 
গ) The management of the bank is very 
meticulous as it could be. 
ঘ) The management of the bank is very 
much meticulous. 
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 ফিক উত্তর: গ) The management of the bank 
is very meticulous as it could be. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 28%, 
ভুল উত্তরেোতো: 34%, উত্তর কশ্নরনফন: 36% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. In the sentence 'They were asked to 
wait till the signal was given' the underlined 
part constitute - 
ক) an adjective clause.   খ) a noun clause 
গ) a pronoun clause.     ঘ) an adverb clause 
 ফিক উত্তর: ঘ) an adverb clause 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 58%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 30% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. The expression 'penny wise pound 
foolish' indicates a situation where someone 
is - 
ক) very meticulous in discharging his duties. 
খ) thrifty with small amounts but profligate 
with large amounts. 
গ) very prudent in spending. 
ঘ) financially insolvent. 
 ফিক উত্তর: খ) thrifty with small amounts but 
profligate with large amounts. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 40%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 46% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. 'Home Page' means-- 
ক) the most informative page of a web site. 
খ) the starting page of a web site 
গ) the web page containing the official 
picture of the office. 
ঘ) web address of an office or an individual. 
 ফিক উত্তর: খ) the starting page of a web site 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 65%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনফন: 25% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. Which of the following is not an 
incorrect spelling? 
ক) Considerable খ) Consionable 
গ) Contionable ঘ) Conscionible 
 ফিক উত্তর: ক) Considerable 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 60%, 
ভুল উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনফন: 30% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. The underlined word in the 
sentence ''The guests arrived after we had 
left for the market '' is- 
ক) a preposition খ) a conjunction 
গ) an adverb ঘ) an adjective 
 ফিক উত্তর: খ) a conjunction 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. Which of the following is a neutral 
gender? 
ক) Rooster খ) Server 
গ) Stallion ঘ) Waiter 
 ফিক উত্তর: খ) Server 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 52%, ভুল 
উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনফন: 28% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. The active form of the sentence 
'Promises should be kept' is- 
ক) You should keep our promise. 
খ) We should keep the promises made. 
গ) One should keep one's promises. 
ঘ) One should keep ones promises. 
 ফিক উত্তর: গ) One should keep one's 
promises. 
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Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৩৬. The indirect form of the sentence 
'We were told, the match had already 
started when she arrived' is- 
ক) We were told the match had already 
started when she arrived. 
খ) We were told the match had already 
started when she had arrived. 
গ) We were told the match had already 
been started when she arrived. 
ঘ) We were told the match already started 
when she had arrived. 
 ফিক উত্তর: খ) We were told the match had 
already started when she had arrived. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 17%, ভুল 
উত্তরেোতো: 35%, উত্তর কশ্নরনফন: 46% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. Choose the correct sentence. 
ক) Between you and I, I doubt that be will 
come. 
খ) Between you and I, I doubt that he 
would come. 
গ) Between you and me, I doubt that he will 
come. 
ঘ) Between you and me, I doubt that be 
would come. 

 ফিক উত্তর: গ) Between you and me, I doubt 
that he will come. 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. Choose the correct sentence. 
ক) I have never heard that kinds of excuse. 
খ) I have never heard these kinds of an 
excuse. 
গ) I have never heard that sorts of an 
excuse. 
ঘ) I have never heard that kind of excuse. 
 ফিক উত্তর: ঘ) I have never heard that kind 
of excuse. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 37%, 
ভুল উত্তরেোতো: 26%, উত্তর কশ্নরনফন: 35% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. Choose the correct sentence 
ক) It had been raining all day today. 
খ) It was raining all day today. 
গ) It rains all day today. 
ঘ) It has been raining all day today. 
 ফিক উত্তর: ঘ) It has been raining all day 
today. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 61%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 26% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. Choose the correct sentence 
ক) One and a half hour is a long time. 
খ) One and a half hours is a long time. 
গ) One and a half hour are a long time 
ঘ) One and half hour is a long time. 
 ফিক উত্তর: খ) One and a half hours is a long 
time. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 25%, 
ভুল উত্তরেোতো: 46%, উত্তর কশ্নরনফন: 27% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. A triangular plot with sides of 25 
feet, 40 feet and 55 feet is to surround by a 
fence built on pillars set 5 feet apart. How 
many pillars will be required to surround 
the plot? 
ক) 21 খ) 22 
গ) 23 ঘ) 24 
 ফিক উত্তর: ঘ) 24 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. The length of room is 1.5 times of 
its breadth. If the area of the room is 216 
sq. meters , what is the perimeter of the 
room? 
ক) 60 meter খ) 54 meter 
গ) 48 meter ঘ) 50 meter 
 ফিক উত্তর: ক) 60 meter 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. A person needs to pay Tk. 500 to 
buy pencils and Tk. X for any additional 
unit of pencil. If the customer pays a total 
of Tk. 4,700 for 1200 pencils, what is the 
value of X? 
ক) 4.0 খ) 3.91 
গ) 3.85 ঘ) 3.5 
 ফিক উত্তর: ঘ) 3.5 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. Find the value of 6(-3)(1/3)(-0.25) 
ক) 6 খ) 4.5 
গ) 1.5 ঘ) -0.5 
 ফিক উত্তর: গ) 1.5 

Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. Find the largest fraction from the 
following. 
ক) -15/30 খ) -8/64 
গ) -7/98 ঘ) -15/90 
 ফিক উত্তর: গ) -7/98 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. As the price of mango reduced 20%, 
it is now possible to buy 2 more mangoes at 
TK. 12. What is the current price of 50 
mangoes? 
ক) TK. 30 খ) TK. 40 
গ) TK. 50 ঘ) TK. 60 
 ফিক উত্তর: ঘ) TK. 60 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 22%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনফন: 70% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. In the given series which number 
comes next: 91, 86, 76, 61.....? 
ক) 31 খ) 36 
গ) 41 ঘ) 46 
 ফিক উত্তর: গ) 41 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. P works twice as fast as Q. If Q can 
complete a work in 12 days independently, 
the number of days in which P and Q can 
together finish the work is - 
ক) 3 days খ) 4 days 
গ) 5 days ঘ) 6 days 
 ফিক উত্তর: খ) 4 days 
Live MCQ Analytics™: 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. If Kabir loses 8 pounds, he will 
weigh twice as much as his sister. Together 
they now weigh 278 pounds. What is Kabir’s 
present weight, in pounds? 
ক) 135 খ) 139 
গ) 147 ঘ) 188 
 ফিক উত্তর: ঘ) 188 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. If x-7/2 = 1/128 then the value of x 
is: 
ক) -4 খ) 2 
গ) 4 ঘ) 8 
 ফিক উত্তর: গ) 4 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 33%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনফন: 57% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫১. If P = 5 + √2 then the value of P2 is 
ক) 25 + 10√2 খ) 20 + 5√2 
গ) 27 + 10√2 ঘ) 27 
 ফিক উত্তর: গ) 27 + 10√2 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. If 12a + 3b = 1 and 7b – 2a = 9, what 
is the average of a and b ? 
ক) 0.1 খ) 0.5 
গ) 1 ঘ) 2.5 
 ফিক উত্তর: খ) 0.5 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 26%, 
ভুল উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনফন: 63% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৫৩. (2x-1)2 ÷ x-5
 is equal to 

ক) 2x2 খ) 4x 
গ) 4x2 ঘ) 4x3 
 ফিক উত্তর: ঘ) 4x3 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 49%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 47% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৪. If the salary of an employee is 
reduced by 10 percent for his late 
attendance and then increased by 10 
percent can a pardon, how much does he 
lose? 
ক) 2% খ) 1% 
গ) 1/2% ঘ) 9% 
 ফিক উত্তর: খ) 1% 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 47%, 
ভুল উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 48% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. 35% of Nabila's income is equal to 
25% of Nuru's income. The ratio of their 
income is 
ক) 5 : 7 খ) 4 : 7 
গ) 7 : 3 ঘ) 4 : 3 
 ফিক উত্তর: ক) 5 : 7 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 52%, 
ভুল উত্তরেোতো: 1%, উত্তর কশ্নরনফন: 45% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. The simple interest on a sum of 
money will be TK. 600 after 10 years. If the 
principal is trebled after 5 years what will 
be the total interest at the end of the tenth 
year ? 
ক) Tk. 600 খ) Tk. 900 
গ) Tk. 1200 ঘ) Tk. 1500 
 ফিক উত্তর: গ) Tk. 1200 
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Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 14%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনফন: 76% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৭. A man spent 1/2 of his money and 
then lost 1/4 of the remainder. He was left 
with TK. 3,600. How much did he start 
with? 
ক) TK. 7200 খ) TK. 8800 
গ) TK. 9600 ঘ) TK. 10400 
 ফিক উত্তর: গ) TK. 9600 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. In a class of 78 students 41 are 
taking French, 22 are taking German. Of the 
students taking French or German, 9 are 
taking both courses. How many students are 
not enrolled in either course? 
ক) 6 খ) 15 
গ) 24 ঘ) 33 
 ফিক উত্তর: গ) 24 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৯. What is the greatest number that 
divides 84, 144 or 18 without any 
remainder? 
ক) 6 খ) 12 
গ) 18 ঘ) 24 
 ফিক উত্তর: ক) 6 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. If a + 2b = 6 and ab = 4 what is 2/a 
+ 1/b? 
ক) ½ খ) 1 
গ) 3/2 ঘ) 2 
 ফিক উত্তর: গ) 3/2 

Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন।

 
প্রে ৬১. At present, How many Valiant 
freedom fighters were awarded the title 'Bir 
Uttam' for their stellar performances in 
Bangladesh Liberation of 1971? 
ক) 66 খ) 67 
গ) 68 ঘ) 69 
 ফিক উত্তর: খ) 67 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 8%, ভুল উত্তরেোতো: 
61%, উত্তর কশ্নরনফন: 30% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. Birshrestha Nur Muhammad Sheikh 
is remembered most importantly for his 
heroic fight against the Pakistani occupation 
army in : 
ক) Goalhati, Jessore   খ) Kashipur , Jessore 
গ) Mahishhola, Narail ঘ) Chowgacha, Jessore 
 ফিক উত্তর: ক) Goalhati, Jessore 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 20%, ভুল 
উত্তরেোতো: 21%, উত্তর কশ্নরনফন: 57% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৩. 'Sheikh Hasina Cantonment' is 
located at 
ক) Patuakhali District    খ) Jhalokati District 
গ) Barguna District     ঘ) Pirojpur District 
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 ফিক উত্তর: ক) Patuakhali District 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 43%, ভুল 
উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনফন: 48% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৪. Which one of the famous Six-point 
demands of the Bengalis contained specific 
provision for a distinct monetary system? 
ক) point number 2 খ) Point number 3 
গ) Point number 4 ঘ) Point number 5 
 ফিক উত্তর: খ) Point number 3 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 16%, ভুল 
উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনফন: 63% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৫. A statute for the protection of the 
right of consumers in Bangladesh was first 
enacted in the year 
ক) 2006 খ) 2011 
গ) 2009 ঘ) 2010 
 ফিক উত্তর: গ) 2009 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 10%, ভুল 
উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনফন: 81% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. Who is the promoter of chinese 
'One Belt One Road' initiative? 
ক) Xi Jinping খ) Chiang Kaisak 
গ) Shinzo Abe ঘ) Mao shetung 
 ফিক উত্তর: ক) Xi Jinping 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. The Fourth Industrial Revolution is 
featured by emergence of technological 
break-through in a number of fields except 
- 
ক) Nanotechnology 
খ) Artificial Intelligence 

গ) 3D Printing 
ঘ) Personal Computer 
 ফিক উত্তর: ঘ) Personal Computer 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 21%, ভুল 
উত্তরেোতো: 29%, উত্তর কশ্নরনফন: 49% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৮. Who has received posthumous 
Ekushey Padak in 2018? 
ক) Humayun Ahmed   খ) Humayun Azad 
গ) Humayun Kabir   ঘ) Humayun Faridi 
 ফিক উত্তর: ঘ) Humayun Faridi 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 15%, উত্তর কশ্নরনফন: 67% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৯. The first BIMSTEC summit was held 
in - 
ক) Bangkok খ) Goa 
গ) New Delhi ঘ) Dhaka 
 ফিক উত্তর: ক) Bangkok 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 11%, 
ভুল উত্তরেোতো: 46%, উত্তর কশ্নরনফন: 42% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭০. The first legislative response in 
Bangladesh for addressing the problem of 
defaulting on bank loans and other financial 
obligations was made by creating Artha Rin 
Adalat 
ক) 1993 খ) 1990 
গ) 2007 ঘ) 2003 
 ফিক উত্তর: ঘ) 2003 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 5%, ভুল 
উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনফন: 88% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭১. What is the name of the central 
bank of china? 
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ক) Central Bank of China 
খ) Reserve Bank of China 
গ) People's Bank of china 
ঘ) Bank of China 
 ফিক উত্তর: গ) People's Bank of china 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 
 
প্রে ৭২. As per World Bank criteria, 
Bangladesh graduated to the lower middle-
income status in the year. 
ক) 2013 খ) 2014 
গ) 2015 ঘ) 2016 
 ফিক উত্তর: গ) 2015 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 40%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 48% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. Who is the current President of 
India? 
ক) APJ Abul Kalam খ) Prabab Mukharjee 
গ) Pratibha Patil ঘ) Ram Nath Kovind 
 ফিক উত্তর: ঘ) Ram Nath Kovind 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 67%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনফন: 26% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৪. The recent mass killings and 
atrocities of Rohingya Muslims in Myanmar 
was described as a 'textbook example of 
ethnic cleansing' by : 
ক) Turkey's President Recep Tayyip Erdogan. 
খ) UN High Commissioner for Refugees. 
গ) UN High Commissioner for Human 
Rights. 
ঘ) Un Secretary General. 

 ফিক উত্তর: গ) UN High Commissioner for 
Human Rights. 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 13%, ভুল 
উত্তরেোতো: 25%, উত্তর কশ্নরনফন: 61% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. The Second OIC Summit on Science 
and Technology, 2021, was held in - 
ক) Kyrgyzstan খ) UAE 
গ) Turkmenistan ঘ) Iran 
 ফিক উত্তর: খ) UAE 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৬. The process of identifying and 
computer program is referred to as : 
ক) Debugging খ) Desk checking 
গ) Validation ঘ) Verification 
 ফিক উত্তর: ক) Debugging 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৭. Which protocol provides e-mail 
facilities among different hosts? 
ক) SMTP খ) FTP 
গ) TELNET ঘ) HTML 
 ফিক উত্তর: ক) SMTP 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 58%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 29% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৮. Which of the following is not an 
output device? 
ক) Printer খ) Monitor 
গ) Mouse ঘ) CPU 
 ফিক উত্তর: গ) Mouse 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 65%, 
ভুল উত্তরেোতো: 13%, উত্তর কশ্নরনফন: 20% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. Which computer memory is never 
erased? 
ক) RAM খ) ROM 
গ) CHIPS ঘ) BIOS 
 ফিক উত্তর: খ) ROM 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 65%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 22% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮০. One nibble equals to - 
ক) 1 bit খ) 2 bits 
গ) 4 bits ঘ) 8 bits 
 ফিক উত্তর: গ) 4 bits 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্ন ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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